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Tid: 13:00 – 15:30 
Plats: Rådhuset och digitalt 
Paragrafer:117 - 126 

Närvarande 
Ledamöter 
Nina Miskovsky,                  (M), ordförande 
Jenny Broman                     (V) 
Marina Johansson               (S) 
Bo Anderssen                      (L) 
Sophia Nilsson                    (MP) 
Per Eriksson                        GDF 
Björn Lindquist                     FRG/RBU 
Tord Hansson                      FRG/RTP 
Håkan Högberg                   FRG/DHR 
Annika Lindström FRG/AutismAspergerför. 

Ersättare 
Ellen Mitikka                         (S) 
Ajsela Bruncevic                  (C)  
Robert Kindberg                  FRG/DHR 
Dennis Bokedal                   FRG/Allergiför. 
Anne Leffler                         FUB 
Ann Ander                           FRG/Afasiför. 
Marie-Louise Fritzén           FRG/Sv Downför. 

Övriga närvarande 
Karin Wallquist                  SLK, § 121 
Joacim Englund                s.o. 
Anna-Klara Behlin            Stadssekreterare V 
Kenneth Dämbäck            FRG 
Ola Hendar                       SLK 

§117  
Mötet öppnas 
Ordföranden öppnar mötet och de närvarande ropas upp. 

§118 
Val av justerare 
Jenny Broman utses att jämte ordföranden justera dagen protokoll. 
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§119 
Fastställande av dagordning 
Dagordningen fastställs enligt förslaget med en anmälan till övriga frågor. 

§120 
Föregående protokoll 
Föregående protokoll läggs till handlingarna. 

§121 
Äldre som inte vågar framföra brister 
Karin Wallquist och Joacim Englund handlägger kommunfullmäktiges uppdrag från 
2021-11-25 om att äldre i hemtjänst samt vård- och omsorgsboende inte vågar framföra 
brister i verksamheten. Uppdraget ska innehålla en analys av problematiken och förslag 
till åtgärder. Bakgrunden till uppdraget återfinns i äldreombudsmannens rapport 2021. En 
sammanställning av befintlig kunskap med en plan för ytterligare kunskapsinhämtning 
har rapporterats till kommunstyrelsen i december 2022. Slutrapporten beräknas vara klar 
våren 2023.  

Utredningen genomförs i samarbete med en arbetsgrupp med representation från olika 
områden inom äldre-, vård- och omsorgsförvaltningen och äldreombudsmannen samt en 
facklig referensgrupp. Med hjälp av enkäter till och intervjuer med omsorgstagare 
genomförs en kartläggning. Karin och Joacim frågar rådet vilka de behöver träffa för 
dialog för att fånga erfarenheter och orsaker när det gäller personer med 
funktionsnedsättning.  

Rådet föreslår att utredningen genomför dialoger dels med organisationsföreträdare, dels 
med brukare. Vidare sänder rådet med synpunkter kring vikten av anpassad 
kommunikation, vikten av enkäter och intervjuer på olika språk, att anhöriga får 
möjlighet att lämna synpunkter samt att frågor bör ställas om upplevda repressalier. 
Avslutningsvis menar rådet att minoriteters röster sällan fångas i enkät eller 
intervjustudier och att det krävs särskilda satsningar för att rikta sig till minoritetsgrupper. 

Beslut 
Rådet beslutar att Annika Lindström, Ann Ander, Tord Hansson, Anne Leffler och 
Marie-Louise Fritzén samt ytterligare representant för synskadades förening får i uppdrag 
att representera rådet. Håkan Högberg åtar sig att samla en brukargrupp för särskild 
dialog. 
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§122 
Arbetsgrupp för besvarande av remiss – plan mot våld i nära 
relationer 
Den av socialnämnd Centrum remitterade planen mot våld i nära relationer har varit 
utsänt med kallelsen tillsammans med rådets tidigare yttrande i samband med den förra 
remissomgången i samma ärende. Sista svarsdag är 31 mars. Rådets sista möte denna 
förlängda mandatperiod är 27 februari.  

Ledamöterna i rådet anser det vara angeläget att svara. 

Beslut 
Rådet utser Håkan Högberg, Annika Lindström och Kenneth Dämbäck att lämna ett 
förslag till yttrande senast till sammanträdet den 27 februari. 

§123 
Rapporter 
Ordföranden rapporterar aktuella ärenden i kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 

Marina Johansson beklagar den tråkiga debatten i kommunfullmäktige i ärendet om 
översyn av rådens reglementen. Dennis Bokedal lyssnade och reagerar på att den 
handlade mer om politik än sakfrågan trots att civilsamhällesledamöterna i råden, 
pensionärsrådet undantaget, tillskrivit samtliga fullmäktigeledamöter om det orimliga i 
kommunstyrelsens förslag. Annika Lindström säger att när man minskar antalet 
civilsamhällesledamöter minskar man samtidigt perspektiven. Att det skulle handla om 
hanterbarhet är inte ett hållbart argument. Annika erfar att betydligt större grupper än så 
kan ha erfarenhetsutbyte. Det är tråkigt att detta inte diskuterats. Hanteringen har gjort att 
det är svårt att ha tillit till politiken. Rådet ha efterfrågat dialog och att politiken lyssnar 
och argumenterar.  

Annika Lindström anmäler att Marcus Asplund Brattberg från FRG Individstöd går in 
som representant i referensgrupp skola. 

§124 
Anmälningsärenden 
Antecknas protokollet. 
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§125 
Övriga frågor 
Ordföranden har förhinder kommande sammanträde 27 februari och lämnar över 
ordförandeskapet till vice eller andra vice ordförande. Det beslutas att mötet genomförs 
helt digitalt. 

§126 
Mötet avslutas 
Ordföranden avslutar dagens möte. 

 

 

Nina Miskovsky Jenny Broman  

Ordförande Justerande 

 

 

Lena Hasselgren 

Sekreterare 
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